

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes . . . . . 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre . . . . . 24'  
Número suelto . . . . . 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2-Teléf. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Teléf. 2826  
PALMA DE MALLORCA

Jueves 30 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 13970

Una Patria: España

Un Estado: Nationalsindicalista

Un Caudillo: Franco

## ESPAÑA POR FRANCO

Toda España rebosa de entusiasmo y conquistada por las armas victoriosas del Caudillo forma ya la España Una, Grande y Libre. — En todas las provincias el júbilo es indescriptible y con frenesí se aclama a Franco, mezclándose estos gritos con los de

### ¡Viva y Arriba España!

### Parte Oficial de Guerra

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA 29

Ha proseguido en el día de hoy el avance de nuestras tropas. En Levante han sido ocupadas las capitales de Cuenca y Guadalajara, la ciudad de Alcalá de Henares y los pueblos de Taracena, Valdemochas, Torija, Tortola, Marchamalo, Cabanillas, Ciruelos, Hontanar, Junquera, Humanales, Mohernando, Montarrón, Casa de Uceda Ubillo, Fontaner y Sacedón, la línea de Toril a Torrejón y la línea Segorbe-Alcubias-Andilla-La Avejuela-La Pobleta-Torrijas-Camarena.

En la costa se han ocupado todas las posiciones del frente enemigo y marchando hacia el sur, la ciudad de Sagunto, llegando parte de nuestras tropas a Albixec y Alfara del Patriarca, en las inmediaciones de la capital de Valencia.

El número de prisioneros y presentados hoy en este frente es de 14.723 y además seis batallones completos, dos brigadas también completas y una emisora de aviación con todo el personal y material. Entre el numerosísimo material cogido figura un tren blindado.

En el Sur, se han ocupado hoy las capitales de Ciudad Real y Jaén y los pueblos de Almodovar del Campo, Puertollano, Bailen, Linares, La Carolina, Santa Elena, Torredonjimeno, Arjona, Arjonilla, Beipontes, Colomera, Izmalloz, Diezma, Cipres, Portugos, Ferreisola, Burjuristar, Mesina-Mondariz, Capilla de Círculo, Muzar, Lagos y Coluzar.

El número total de prisioneros y presentados en este frente se aproxima a 60.000, entre ellos todo el Cuartel General del ejército rojo de Extremadura y tres batallones completos. El botín es incalculable y de todas clases, entre el que se cuentan muchas piezas de artillería de distintos calibres y dos aviones cogidos en el aeródromo de Saceruela.

En el Centro, fuerzas de este ejército entraron en Guadalajara uniéndose a otras del Levante. Además ha sido ocupada la capital de Albacete y los pueblos de la zona de Pardo-Alcobendas.

En el sector de la sierra, la línea Torreledones-Hoyo del Manzanares-Manzanares, La Real, Guadaliz de la Sierra-Torrelaguna.

En el de Extremadura, la línea Río Zujar-Río Guadalemar, ocupando los pueblos de Puebla de Alcocer, Herrera del Duque, pantano de Cijara y Orcajo de los Montes.

En el de Toledo, la línea Navas de Estena-Los Navalucillos-Ventas Compeñas-Aguileras Los Yébenes-Urda Madrilejos, Corral de Almadel, Horcajo de Santiago.

Los prisioneros hechos en este frente se elevan también a muchos miles, pues sólo en una zona se han cogido más de 10.000 y en las demás se sabe que también son muy numerosos, entre ellos una brigada completa. El armamento y material recogido consta de muchísimos fusiles, tres baterías de 15 y medio, dos del 10 y medio, una de 10,70 y dos del 75 y varios depósitos de Intendencia y de Sanidad con abundantes existencias.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Hoy han tomado tierra en los aeródromos de nuestra zona que se expresan, los aviones rojos que a continuación de detallan:

En Barajas, 14 Martin Bomber, 9 Curtis y 16 Aeos

En Avila, una avioneta.

En Los Hinojosos, un Aeo, y

En Castellón, uno, cuyo tipo se desconoce.

En total, cuarenta y dos aviones.

Salamanca, 27 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### Valencia española

La capital valenciana presenta esta mañana un aspecto extraordinario. Por todas partes colgaduras con los colores nacionales, por todas partes la alegría, por todas partes el ansia loca de abrazar a los soldados de Franco que ya campear raudos y presurosos a sellar esta hermandad cruzando estos brazos que les tendían los hermanos de Valencia en un instante incontenido de redención.

Ya se oyen las pisadas de los soldados de FRANCO. El clarín de la victoria está pronto a sonar, y un grito imponente alegre y contento se cansa de aclamar a FRANCO en España.

Valencia es española, Valencia en el día de su incorporación a la España del Caudillo ha exteriorizado su júbilo y sin una muestra de desagrado, sin un grito subversivo, sin un contrarío con todo cariño ha recibido la fausta nueva de su liberación. Pero ya pasaron los días amargos de sus sufrimientos y hoy, día que se parece escrito con letras de oro en la historia de Valencia.

Valencia. — La milagrosa imagen de la Patrona de Valencia, la Virgen de los Desamparados, salvada del fuego del bombardeo, ha sido colocada en el balcón principal del Ayuntamiento.

La muchedumbre emocionada, se arrojó y rezó y con lágrimas en los ojos, por la liberación conseguida.

En acción de gracias, se ha cantado un Te Deum en la Catedral, asistiendo millares y millares de fieles.



### Esta es la unidad

HOY, DIA 30 DE MARZO DE 1939

Con cuán profundo pesar, con qué dolor tan terrible, la vieja Madre España fué padeciendo en los pasados años, terribles amputaciones!

Como una continuación, no por lógica menos desconsoladora, de la disociación espiritual que en su seno fundieron las que nececiamente fueron denominadas ideologías políticas, sin ser en realidad otra cosa que manifestaciones vergonzantes del más sórdido egoísmo, como una flor maldita nacida de la diversidad de conveniencias, nació a la postre la diversidad de aspiraciones entre ciertas provincias y las demás.

Apareció primero la pretensión de trato diferente. Surgió después la manía ponzoñosa de las autonomías. Presentóse a la postre el separatismo, con toda la brutalidad de sus afanes de derocar el conjunto de la Patria, para entregarla a girones en manos de los grupos disolventes.

Era una formidable carcoma que durante largos años tendió a conseguir las miras particulares de algunas regiones que blandían como guión de combate su afán de privilegio. El organismo nacional corrió y temblante llegó, con la república, a entregarse indefenso en manos de anhelos tales, y nació la era desastrosa de los estatutos, hablar sólo de los cuales era ya un golpe feroz dado contra la unidad intangible de la Patria, que a todos los españoles debió ser sagrada siempre.

Ha sido necesario que la dignidad del pueblo español, en un gesto viril de maravilla, reclamara el respeto soberano a su propio ser, exigiendo nuevamente la independencia integral del país, declamando el reconocimiento de sus virtudes ancestrales y de sus méritos históricos, mostrando al mundo una vez más el temple de su corazón y el filo de sus armas; ha sido necesario que un profeta iluminado en el amor de España proclamara su anhelo de verla, como en días pretéritos, UNA, GRANDE Y LIBRE; ha precisado que un Caudillo, recogiendo esos afanes nobilísimos, moldeara en el troquel de sus

Ejércitos invencibles y al claror de su genio, la victoria gigantesca del alma nacional sobre todos los afanes de absorción extranjera y todas las traiciones de sus hijos espúreos, para que otra vez la historia española emprendiese los amplios derroteros que tiempo atrás siguió, en su marcha gloriosa por rutas imperiales.

Y el primer fruto de la victoria gigantesca, ha sido el rehacerse de la unidad. La enseña ilustre, símbolo augusto de España, necesitaba para flamear con honra, con la honra inmaculada que siempre le correspondiera, hacerlo al mismo tiempo abarcando a su sombra el alma de todos los ciudadanos y todas las pulgadas de tierra del patrimonio español. El paso firme de las tropas triunfantes pisoteó, deshaciéndolo, el mito absurdo de las diferencias regionales. Al resonar los clarines del combate en nombre y defensa de España, penetró su clamor en los corazones todos. Al conquistar las armas cada palmo de terreno, fué tan bello, tan hondo el gesto de reincorporación, de la victoria, almas y tierra sienten que ahora, en el instante sublime tan al unisono que ha quedado bien patente que jamás han tenido un latir discordante.

Es la unidad de España la que de nuevo realiza en glorioso florecer. La primera de las aspiraciones del Estado nuevo. La primera de las promesas del Caudillo a su pueblo.

España UNA. Una para el amor. Una para mirar con ojos de confianza al porvenir. Una para clamar en un grito de orgullo y de entusiasmos sin medida, el himno soberano del triunfo de la guerra y de la fusión honda y fecunda de la paz: ese grito de FRANCO, FRANCO, FRANCO, ¡VIVA Y ARRIBA ESPAÑA! que resuena ya poderoso y valentísimo desde Coruña a Valencia, desde Bilbao a Almería, en toda la Península y en las provincias insulares, lo mismo que en las regiones alejadas en donde de la bandera de España es garantía de paz y estandarte de progreso y protección.

### Júbilo en España

Sevilla. — La noticia de la rápida liberación de Madrid fué recibida hacia el mediodía. Como por encanto se lanzó el público a la calle formándose numerosas manifestaciones espontáneas siempre dando gritos y vitores a España, al Caudillo y al Ejército que han recorrido la capital en medio del mayor entusiasmo.

La ciudad presenta un aspecto imponente. Reina en ella la alegría y están cerrados los comercios y paralizadas todas las industrias.

La gente transita alegremente por las calles, expresando el júbilo con grandiosas manifestaciones. Dos manifestaciones convergen en la plaza del Teatro donde se encontraban todas las Autoridades.

En pocas ocasiones ha presentado Sevilla un aspecto grandioso de animación como el que ofrece hoy.

Barcelona. — Las noticias de la liberación de Madrid por las armas de FRANCO fueron recibidas en esta capital con extraordinario júbilo.

La gente se lanzó a la calle y a

partir de las 2 de la tarde hasta muy entrada la noche las manifestaciones y las aclamaciones por las calles fueron incesantes.

Banderas y colgaduras flameaban por todas partes y el pueblo barcelonés demostró su entusiasmo por la causa de FRANCO y Barcelona que ha sufrido el dominio rojo tan duramente supo demostrar su alegría en el emocionante fin victorioso de la campaña. Esta alegría la demostró la radio de Barcelona que tuvo durante todo el día instalados por las calles micrófonos que retransmitían las manifestaciones de entusiasmo. Con toda espontaneidad los locutores explicaban las diversas manifestaciones que iban produciéndose, traduciéndolas en diferentes idiomas. A través de las emisiones de Radio Nacional en Barcelona se reflejó exactamente el entusiasmo sentido por la capital catalana por la liberación de Madrid.

DEMON'S JAZZ

### Hay que ayudar a Madrid

No quisieron anoche los madrileños descansar de su día glorioso. En primer lugar era para ellos motivo de regocijo inaudito el volver a ver las calles de Madrid iluminadas, porque de los 32 meses que ha durado el cautiverio de la capital, en treinta estuvieron sumidos en las más densas tinieblas durante las noches, siendo por ello completamente imposible transitar por las calles después del anochecer. Anoche, no diremos que Madrid era un acua de oro precisamente, pero sí diremos que ha sido perfectamente iluminado. Las gentes aprovechan este hecho para continuar demostrando su entusiasmo por las calles de la capital.

Hoy desde las primeras horas circulaban por las calles jefes y oficiales de nuestro ejército, vistiendo su uniforme y las muchachas de Madrid les acosaban materialmente con sus aclamaciones y piropos. ¡Viva los valientes! ¡Esto son militares y no aquellos astrosos! ¡Viva el Ejército de España! Tales gritos y otros de gusto castizo proferían las lindas muchachas madrileñas, rodeando constantemente a nuestros soldados y oficiales. A cada dos por tres, en cada esquina, se repetían las escenas de máxima emoción, de aquellos que volvían a encontrarse después de dos años de ausencia; amigos que se cubrían las caras de besos entre lágrimas. Y en seguida las exclamaciones: ¿Pero... eres tú?, pero si te creía muerto! Y luego el comentario obligado en nuestra boca: "Que desmejorado estás. Se vé que habeis sufrido mucho". Y la réplica constante en boca de ellos: "No os podeis figurar lo que hemos pasado. Yo he perdido en dos años veinte kilos. Era algo espantoso". Hambre, un hambre terrible hay en Madrid. En estos últimos días tan pocos alimentos existían que alcanzaban precios fabulosos: doce pesetas un huevo; 15 duros una lata de leche condensada pequeña; 120 pesetas un kilo de carne de burro, que era la única que se comía y en torno de esto las consabidas lentejas; los cien gramos de pan por persona, cuando se daban. Muchas gentes, incluso aquellas de gran viso y alta posición social, tenían que ir, en los últimos tiempos a un mercadillo clandestino en el que se intercambiaban las cosas más dispares: "Cambie aceite por zapatos. Doy un kilo de patatas por tres pitillos, etc., etc."

En estos sitios de contratación se han hecho las más inverosímiles transacciones. Y era frecuente ver a una señora de porte distinguido chahuear algún tiempo con un miliciano o un barrendero para ajustar uno

compra. Hambre terrible, hambre, que a pesar de la dignidad y el orgullo típico del pueblo madrileño, esto no lo sabe disimular. Únicamente para gritar viva Franco y arriba España, han sacado fuerzas de flaqueza ayer y hoy; pero el hambre se ve por todas partes. Para dar-idea de esta situación diré que a la Puerta del Sol llegaron unos camiones de Auxilio Social y desde ellos las lindas muchachas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS empezaron a arrojar pan, chocolate, botes de leche condensada, cigarrillos. Y yo aseguro que pensé por un momento, ante el tumulto que se levantó que iba a comenzar una nueva revolución. Hambre y miseria a la que te nemos que poner remedio en seguida porque Franco lo manda. Y así toda España debe abrir sus corazones para remediar la miseria de estos desdichados y para que no dure una hora más la miseria madrileña, sos casos de verdadera angustia alcanzan límites desconocidos. A mí mismo, mientras permanecía al lado de mi coche en la Gran Vía, se me acercó un sujeto vestido con verdaderos harapos, que con voz suplicante me dijo:

"Por piedad señor; vea si me puede llevar en su coche a algún hospital porque ya no puedo más". Y en efecto en mi coche le metí y le conduje hasta un hotel próximo. En el camino pude descifrar la incógnita de su nombre y cual sería mi asombro al saber que aquel hombre suplicante y casi agonizante era un ilustre médico de Madrid de gran fama y clientela. El desdichado acababa de salir de la cárcel, cuyas puertas abrimos nosotros en seguida de entrar en la ciudad y no tenía ya ni fuerzas para llegar hasta su domicilio situado en uno de los barrios extremos de la capital. Y así miles de casos que no quiero relatarlos para no angustiarnos demasiado. Pero si estoy obligado a pedir al resto de España que pruebe su generosidad frente a las desdichas de los madrileños, que lo merecen por lo que han sufrido por lo que han llorado y también por lo que han gozado ayer y hoy al ver nuestra Bandera y comprobar como nuestra presencia no era una pesadilla, sino una realidad. Por amor de Dios y por servir al Caudillo yo os pido ayuda para los hermanos de fraternidad generosa y amistad y cariño para los madrileños; que llegue a ellos como ha llegado a otros pueblos inmediatamente la verdad de nuestra santa ventura. Que para ellos sea realidad, mediante nuestro amor, que en España empiece a amanecer.



SAGUNTO.— Vista panorámica desde el Castillo

# Cómo se incorpora a Franco toda España

Cartagena, Valencia, Almería, Alicante

A las siete y cuarto de la tarde de ayer la antigua emisora "Radio Flota Republicana" pronunciaba las siguientes palabras: ¡Atención! ¡Atención! ¡Aquí Radio Nacional en Cartagena al servicio de España y de su Caudillo Franco. ¡Atención! ¡Atención! ¡Aquí Cartagena! ¡Atención! ¡Todos los que en estos momentos tienen como yo la enorme alegría de saludarnos a todos con el mismo saludo que hacíamos antes en silencio. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Los ejércitos del Caudillo se aproximan. Todo el pueblo recibe con entusiasmo los vítores que damos desde este microfono. ¡Viva España! ¡Arriba España!

La misma emisora volvía a repetir poco después: Aquí Radio Nacional de Cartagena al servicio de España y a las órdenes de su invicto Caudillo el Generalísimo Franco. ¡Atención! ¡Atención! A todos los camaradas de la Falange. Os va a dirigir la palabra un camarada. "Camaradas: En estos momentos en que la emoción me embarga me acerco a este microfono para dirigiros unas breves palabras. Camaradas: Sacad todas las banderas y recorred con ellas las calles y ahora gritad conmigo: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Con emoción hemos escuchado estas palabras de la antigua emisora "Flota Republicana" que tantas infamias y calumnias lanzó contra España y vertió los mayores insultos contra la Patria y el Caudillo. Esta emisora es la misma que se ha incorporado a la verdadera España y pone en sus palabras un ardiente espíritu patriótico que es el que vibra en todas las ciudades en que están instaladas las radios respectivas.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! saguía diciendo Radio Nacional en Cartagena. Para saciar el hambre ya viene el pan y con el pan la Justicia y después de esta guerra la paz. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Valencia también comunicaba por este microfono, con frase emocionada. El locutor daba cuenta de que la hermosa capital del Turia vibraba de entusiasmo patriótico. En las calles de Valencia el pueblo aclama sin cesar al Generalísimo del Ejército victorioso. Los balcones de las casas aparecen engalanadas con banderas bicolors. Los valencianos lucen lazos en sus solapas con los colores nacionales. La bandera española está izada en todos los edificios oficiales. También daba cuenta la emisora valenciana de que se ha constituido el Cuartel General de la Falange Española Tradicionalista de Valencia a donde están acudiendo millares de camaradas abandonando los escondrijos en que habían permanecido durante el tiempo de la dominación roja. La emisora de Valencia seguía llamando a las emisoras nacionales con gritos de unión patriótica. ¡Que gran emoción nos ha producido el escuchar los ¡Arriba España! lanzados desde su microfono.

A las cuatro de la tarde, la emisora de la Aviación valenciana comunicaba que Valencia era del Generalísimo Franco. Dicha emisora llamaba también a todos los afiliados para que se concentraran en los locales de la Falange para recibir órdenes.

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención! Todas las emisoras nacionales. Atención Valladolid. Aquí la emisora móvil del Ejército del Sur, entre otras emisoras que están trabajando para la causa de España decían: Albacete es ya de España. Y "Radio Albacete" exclamaba: Albacete es ya de España y su locutor daba vivas a Franco y ¡Arriba España! Albacete es la capital española que se vio obligada a albergar por espacio de tanto tiempo el cuartel general de las "Brigadas Internacionales". En Albacete fué donde el siniestro comunista francés, André Marty instaló su sede para organizar estas brigadas de desalmados que han asesinado a tantos

Honda emoción hemos sentido esta

tarde con la llamada de estas emisoras. Los gritos de ¡Atención Valencia! ¡Atención Ciudad Real! ¡Atención Cuenca! ¡Atención Cartagena! y tantos otros nos han producido vivísima impresión.

Otras emisoras han comunicado que las fuerzas mandadas por el General Aranda han comenzado a operar en las primeras horas de la mañana en los sectores inmediatos al mar Mediterráneo. Han comunicado también que los soldados del General Queipo de Llano han liberado el importante pueblo de Linares.

Y a última hora de la tarde de ayer, fué Alicante, "Radio Nacional en Alicante" decía lo siguiente: ¡Atención! ¡Atención! ¡Atención! todas las emisoras nacionales. ¡Atención todos! Después de saludaros con un fuerte abrazo y a los gritos de ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

La Radio Cartagena ha seguido toda la tarde dando noticias, y saludando a todas las emisoras nacionales.

## Como se ocupa Almería

A las 10 Almería repite sus llamadas a las estaciones nacionales logrando enlazar con Palma de Mallorca 6 AF como Alta Frecuencia, la cual después de haber celebrado un QSO con la referida estación, la pone en comunicación con las demás de la rueda, quedando definitivamente incorporada a la España Nacional.

En su conversación con Palma de Mallorca la estación de Almería, que se oía muy débil con fading y fuerte interferencia, ha dicho entre otras cosas que desde las primeras horas de la noche de ayer ha sido liberada la ciudad y que la tranquilidad es absoluta, dándose grandes vítores a Franco, a España y al Ejército.

Radio Nacional dió anoche la siguiente noticia:

Burgos. — El comandante Albert que manda el cañonero "Cánovas del Castillo" ha tomado posesión en nombre del Caudillo Franco de la ciudad y puerto de Almería.

## Cartagena por España

En estos días claros que se acaba la guerra, y vemos a la Patria liberada, por nuestro Caudillo Franco, todos los hermanos españoles miremos al cielo gritemos fuerte, muy fuerte y más hondo que nunca: ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Los Jefes de la Plaza de Cartagena se han apoderado de todos los mandos de la población. Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. ha organizado la vida de la capital que en estos momentos es completamente normal. Toda la población pasea por las calles vitoreando a España y al invicto Caudillo y luciendo en las solapas o en su pecho las banderas con los colores nacionales.

Soldados Españoles: Mañana por la mañana a las diez se celebrará en Cartagena una gran misa de campaña en acción de gracias al Todopoderoso por la liberación tan ansiada. En este día glorioso, 29 de Marzo de 1939, el tercer año triunfal hemos liberado completamente a España de la tiranía roja. Españoles: Obedecemos a nuestro Caudillo a quien hemos ayudado en la liberación de nuestra Ciudad. Lo que hemos hecho nosotros han sido hoy hechos también por otras capitales, como Valencia, Guadalajara, Ciudad Real, Cuenca Murcia, Albacete, Alicante, Almería y Jaén y Madrid en el día de ayer. Los días 28 y 29 de Marzo no se borran nunca de la memoria de la guerra ha terminado completamente. Y ahora españoles todos, tengamos confianza en el Caudillo y pronto tendremos lo que desde tanto tiempo nos falta y que nos ha prometido Franco: Pan, Tranquilidad y Trabajo.

El Gobernador Civil ha anunciado que en nombre del Caudillo toma el mando de toda la provincia.

Españoles: Tened la seguridad que ya reina la paz. Todos a una para salvar a España. Arriba España! ¡Viva España!

De Radio Nacional:

¡Atención Cartagena! Todos nosotros que en estos momentos somos partícipes de vuestra gran alegría os saludamos emocionados con el mismo grito de antes. Un ¡Arriba España! y un ¡Viva el Generalísimo Franco! Vosotros que antes teníais que contestarlo en voz baja podeis hoy ya hacerlo con toda la fuerza de vuestros pulmones. Nuestro Ejército, el Ejército Nacional se aproxima y todo el pueblo español, embargado por la emoción os saluda con un ¡Arriba España! ¡Viva España!

## Ocupación de Albacete

Hoy, a las 10 horas del día de hoy, día solemne para todos los españoles honrados, Albacete ha sido liberado.

La muchedumbre obedeciendo a una consigna que sale de lo más hondo de su fervor patriótico se ha lanzado a la calle, dando a éstas una nota de alegría; entusiasmo y júbilo con el mayor orden y dentro de la más completa normalidad.

Ya anoche todos nuestros hermanos, cuyo amor a la Patria y admiración al Caudillo fueron los sublimes motivos de su permanencia en las cárceles rojas, fueron puestos en libertad. Organizada la Falange y con la ayuda de estos mártires de la Causa de Dios y de la Patria se tomó posesión de todos los centros y dependencias oficiales, funcionando éstos dentro de la más rigurosa normalidad.

Apenas se izó la primera bandera roja y gualda, se oyeron los primeros gritos de ¡Arriba España! y más tarde una apoteosis de banderas con escudos de Falange y de colgaduras en los balcones de todos los edificios de la ciudad. Las gentes se abrazan y se estrechan.

Una sola voz hace vibrar todos los pechos: ¡Arriba España! Esta voz se propaga hasta el infinito.

El orden, tanto en la capital como en la provincia es absoluto, y mientras tanto un solo anhelo agita los corazones: la entrada triunfal de las victoriosas tropas del Caudillo. España, España, ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

## Para los residentes en Madrid

Todas las personas que deseen recibir noticias de otros residentes en Madrid pueden solicitarlas por carta dirigida a la Agencia D.R.I.D.R.E.M. Avila, dando todos los datos posibles de las personas por quienes se interese, consignando a su vez el nombre y señas de aquella a quien deban dirigirse las noticias que se consignan. Las personas que hayan solicitado estas noticias, debe n abstenerse de formularlas de nuevo.

## Nombramiento de Gobernadores

S. E. el Generalísimo ha nombrado los siguientes Gobernadores:

De Madrid: don Luis Alarcón de Navarra.

De Almería: don Francisco Pérez Cordero.

De Jaén: don Francisco Rodríguez Acosta.

De Albacete: don Antonio Parellada.

De Ciudad Real: don José Rosales.

También ha sido nombrado alcalde de Almería don Vicente Navarro.

S. E. el Generalísimo, y ha propuesto al Ministro de la Gobernación, por notorias razones de urgencia, ha firmado en el día de hoy un decreto nombrando Gobernador Civil de Madrid a don Luis Alarcón de Navarra.

Un gran acierto es este nombramiento que será acogido con verdadero júbilo porque el señor Alarcón Comandante de Artillería retirado desde el advenimiento de la república, diputado a Cortes por Sevilla, en todas las legislaturas de aquel triste periodo habiendo demostrado una gran preparación singularmente en los graves problemas del campo español, se incorporó al servicio activo del Ejército en el glorioso día 17 de Julio de 1936, y ha seguido hasta la fecha todas las campañas con un heroísmo y competencia verdaderamente extraordinarios. Soldado de singular bravura, recibió dos graves heridas y fué endeudado por el Caudillo con la Medalla Militar.

Tiene una personalidad muy destacada entre las figuras que defendían la Casa de Campo y de los más destacados artilleros del Ejército y es un español de ejemplar patriotismo. En la actualidad es Comandante general de Artillería del Cuerpo del Ejército Marroquí y goza del máximo prestigio y de la consideración desde el invicto general Yague al más modesto de los oficiales.

## Los que huyen

Paris. — Los centenares de barcos mercantes españoles que se encuentran desde hace varios meses en los puertos franceses, serán entregados al Caudillo FRANCO al mismo tiempo que las unidades de la flota roja, internados actualmente en aguas francesas de Bizerta.

Todos estos barcos mercantes lle-

+  
**DON ANTONIO MARESCO GUERRERO**  
FALLECIÓ EL 27 DE MARZO EN ALGECIRAS  
habiendo recibido los Santos Sacramentos  
y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos: José, Rosendo, Mercedes (ausentes), Anita (presente), hijos políticos: José del Hoyo (ausente), Hernani Gomes dos Santos, propietario del HOTEL MIRAMAR (Alcudia), nietos, sobrinos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al funeral que en sufragio de su alma tendrá lugar el VIERNES día 31, a las diez, en la parroquial iglesia de Alcudia, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

garon a Francia conduciendo los cabecillas rojos que huían de España al acercarse las tropas nacionales a sus respectivas capitales y pueblos y que de esta forman burlaban la justicia de FRANCO que sobre ellos había de caer por los numerosos crímenes que han cometido.

Estos barcos proceden de Bilbao, Santander, Gijón y diversos puertos del litoral mediterráneo.

Oran. — Han llegado tres aviones rojos españoles. A bordo de ellos iban cuarenta y ocho personas, en su mayor parte altos dignatarios del ejército rojo.

que no es necesaria la correspondiente actitud en el mismo grado, frente al pueblo alemán, es decir que no preciso tener en cuenta los detalles vitales del pueblo alemán.

Londres. — El «Evening Standard» funde una noticia de fuente privilegiada la cual el primer ministro Chamberlain intenta dimitir y que debería volver a formar parte del Consejo de Ministros. El diario escribe que será una locura incluir a Ebert en el gobierno con la posición actual.

## Del Extranjero

Paris. — En los círculos políticos ha suscitado muchos comentarios la discusión sacada por un grupo de parlamentarios de la Federación republicana, discusión que se prevé finalizará con la formulación de un voto contrario a la iniciativa del gobierno francés relativo a un tratado con Italia.

Los diarios vuelven sobre el discurso del Duce y sostienen que Francia no puede hacer ahora una apertura de negociaciones con el gobierno italiano creyéndose que Daladier hablará mañana tarde sobre tal sentido. El «Paris Soir» precisa que el discurso de Daladier no será bélico, pero asegurará que Francia podrá pronunciar sobre la reivindicación italiana únicamente cuando habrá sido informada sobre dicho particular.

Berlin. — Ante las manifestaciones antialemanas que se repiten en estos últimos tiempos en Polonia y acerca de la actitud de las autoridades polacas frente a tales atropellos, en los círculos políticos de Berlín se ha llegado a prestar gran atención al asunto.

Sobre estos incidentes se pregunta si la repetición de las demostraciones antialemanas significa que Polonia haya abandonado u olvidado su tratado con Alemania.

Un artículo alemán dice: "Ya hace algún tiempo que suelen ocurrir en Polonia incidentes en diferentes formas, que revelan claramente que la política acordada el 26 de Enero de 1934 entre el Führer y Pilsudski es rechazada por ciertas fuerzas. Si la prensa alemana se ocupa poco de estos incidentes, no por eso supondrá nadie que se pasen por alto o que no interesen las amenazas e improperios contra todo lo que sea alemán."

Parece que para regocijo de quienes tienen interés en que se enturbien las relaciones germano-polacas no se ataja seriamente al agudizamiento contra todo lo alemán.

No obstante gravitar sobre las relaciones germano-polacas el tratado de Versalles el Führer hizo ver al consejero pueblo alemán que una nación como Polonia, fuerte e independiente era necesaria para el orden estable en el Este de Europa y que por lo tanto era preciso y deseable vivir amistosamente y en buenas relaciones con este estado. Es tratado polaco de 1934 llevó a la realidad dicha concepción. Si ahora Polonia cree

**ESTREÑIMIENTO.....**

El empleo del LAXANTE RODHER constituye un remedio ideal para la regulación del intestino, pudiendo emplearse, bien para producir una acción laxante y combatir el estreñimiento eficazmente aun en las formas más rebeldes, bien como purgante inofensivo de sabor agradable y eficaz.

UNA TABLETA AL ACOSTARSE regulará sus intestinos en pocos días.

Caja de 30 pastillas 2'50 pts. Sobre de 3 pastillas, 0'30jidem

Venta en todas las Farmacias.

Laboratorio QUER—Depósito en Sevilla—Apartado, 74

Representante: HONORATO GOMARA PELISSIER

Archiduque Luis Salvador 83—1.º—1.ª—Palma de Mallorca

**Coñac OSBORNE**

**SE VENDEN SOLARES**

a plazos y al contado, muy bien situados.

Informes, calle 11, número 18, detrás del Coliseo Balear.

Manzanilla PASADA

**«LA GITANA»**

Vinícola M. HIDALGO Sanlúcar de Barrameda

Representante exclusivo:

**MANUEL RAMIS**

31 Diciembre, 96—3.º—1.ª Palma

**INGLES PRACTICO**

a domicilio, en breve tiempo, sin gramática. Escribir: M. AGUILO, calle San Campos, 60.

**POR 60.000 pesetas**

Vendo finca, dos plantas bajas y 2 pisos en el Ensanche. Razón: Plaza Sta. Eulalia 10. (1988)

**Bar - Restorán 8.500 ptas.**

centrico. Gran oportunidad. Urge vender antes del día 1.º. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (7023)

**ACEPTARIA SOCIO**

con capital, para empresa gran rendimiento. Razón: Pza. Sta. Eulalia, núm. 10. (7025)

**MAQUINAS DE COSER**

vendo 3 Pfaff y otras como nuevas. P.ª Juanot Colom, 27.

**CASA PARTICULAR**

alquila habitación ventilada, calle C. n.º 21 (entrada por 31 Diciembre). (7024)

**SE VENDE**

molino "Eolo", puertas vidrieras de caoba y otras pintadas. Informes: Jovellanos, casa Bar-Lok. (7019)

**SE ALQUILA**

en la plaza de Cort planta baja para despacho compuesta de tres habitaciones. Informes: Furió, 27. Son Alegre. (9000)

**SE VENDE**

Radio 5 lámparas y una maquina de escribir, todo en perfecto estado. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10. (8889)

**AGENCIA ROCA**

Colón, 14-1.º PALMA: Tel. 1299

**TRAMITACIONES EN GENERAL**

Carnets chófer; Penales. Licencias caza; Instancias; Pasajes; Traspasos autos, etc., etc.

**RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS**

**La Funeraria LIORET**

GENERAL VICA 27-9 TELEFONO: 2017

**VENDERIA**

casa planta baja y dos pisos. Informes: Ribera, 1. (7021)

**CASA PARTICULAR**

desea huésped a todo estar, baño, ducha. Informes: Misión, 26. (7022)

**CREMA FLECHA**

Tinta Flecha. Reparador blanco Flecha. Los mejores productos para el calzado.

Agente de ventas: Sebastián Salas, Merced, 32 Palma

**PISO AMUEBLADO**

con baño, se alquila. Informes: Fábrica 96, Sta. Catalina. (7016)

**CASA PARTICULAR**

desea dos huéspedes todo estar. Todo confort. Razón: P.ª Sta. Eulalia, 10. (9006)

**LAS MEDIAS**

y toda clase de tejidos, lavados con ALKASIL, duran cuatro veces más.

**HUEVOS FRESCOS**

Los encontrareis en el antiguo comercio CASA MARIA, calle Baratillo, 11. Telef. 2119.

**VENDO TIENDA**

en el centro ciudad, por ausentarme. Ocasión magnífica. Razón: Pza. Santa Eulalia, 10. (9005)

**Traspaso negocio**

por tener que ausentarme. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10. (7020)

**BORN HOY EXITO Rebelión en China**

Film "Columbia", de riguroso estreno, por Fay Wray y Ralph Bellamy

**VERDADERO JARABE PAGLIANO**

Purgante depurativo, Vegetal

CURA Y SANA las enfermedades del estomago del intestino y del recambio

Jarabe - Polvos - Tabletas Cachets - Panpagliano

Prof. Ernesto Pagliano

NAPOLI - Colecta 5, Marco 4 SEVILLA - Rosalena, 34

ANUNCIOS MACHO. - Sevilla

**LUCIDOR**

El mejor limpiametales Agente de ventas: S Salas Pons. - Merced, 32

¿Quiere tener su ropa blanca como la espuma? Lávela con **LEJIA ELECTRA**

COMAS SOCIAS

# D. Luis J. Cardell Arias

Falleció en la tarde de ayer, habiendo recibido los Auxilios de la Religión E. P. D.

Su esposa D.ª Angela Mir, hijos Dolores, Francisca, Angeles, Bartolomé y María, hijos políticos (presente y ausente), nietos, tío, sobrinos y demás familia, al participar tan dolorosa pérdida a sus amistades, les ruegan asistan al funeral que se celebrará mañana, a las once, en la iglesia de San Francisco.

Casa mortuoria: Plaza San Francisco, 3. No se invita particularmente. El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Informaciones

### Una aclaración

En nuestra información de ayer referida al desfile del pueblo por ante las autoridades militares del Ejército y de la Marina en el Palacio de La Almudaina, por confusión de apellidos que desde luego deploramos, dejó de figurar el nombre del distinguido marinero e ilustre Almirante Jefe de la Escuadra, señor Moreu, quien, realmente, con las demás autoridades fué quien presidió el acto. Dicho señor con los señores Comandante Militar, Comandante de Marina y Gobernador fueron quienes recibieron la más entusiasta felicitación por parte del pueblo.

### En la Prisión Provincial

La magnitud del CAUDILLO. — Celebración de la Victoria.

Coincidiendo con la gloriosa jornada de ayer día 28, en la Prisión Provincial de Baleares, se ha tenido otra emocionante demostración de la generosidad de nuestro insigne Caudillo, cuyo magnánimo corazón en tantas ocasiones se pone de manifiesto. La Junta de Disciplina de la Prisión Provincial de Baleares, había sometido a la consideración de la Superioridad los expedientes de indulto de diez penados del fuero de guerra que habían cumplido los 70 años de edad. Y realizados los trámites pertinentes el Caudillo firmó esos indultos y precisamente en el momento en que se recibía la noticia de la ocupación de Madrid, los diez favorecidos recuperaban su libertad, siendo nuestra Prisión la primera de España que ha visto conceder esa gracia.

El mismo día 28, a las cuatro de la tarde, en la capilla de la Prisión severamente adornada con abundantes luminarias, se congregó toda la población penal, ocupando la presidencia los Sres. Director, Subdirector, Oficiales y Personal. El Capellán de la Casa, Rvdo. Sr. D. Rafael Ferrer, dirigió una entusiasta, patriótica y emocionante alocución, en la que comenzó destacando el rasgo generoso al indultar a los 10 condenados del fuero de guerra, rasgo de Franco que evidencia una vez más las nobles cualidades de nuestro insigne Caudillo cuyo corazón es la síntesis magnífica de esta España que nació. Acto continuo el P. Ferrer con palabras encendidas que hizo llegar sus lágrimas en muchos ojos, destacó la importancia de la jornada, que pone fin a esta guerra, en la cual se ha visto siempre la mano de la Providencia que ha elegido a Franco para salvar a la Patria. Por esto, debemos elevar nuestras plegarias al Altísimo en acción de gracias por haber inspirado al Caudillo y por haber salvado a España.

Acto continuo se entonó un Te Deum por el P. Ferrer y el coro de religiosos. Terminado el magnífico acto religioso, toda la población reclusa, formada en el patio y con entusiasmo y vibración patriótica se entonó brazo en alto y con gran ajuste el "Oración" y en seguida "Cara al sol", al terminar cuya última estrofa, el director de la Prisión don Juan Besada, visiblemente banado por honda emoción, dió los gritos de España, y Arriba España, que fueron clamorosamente contestados. En seguida se cantó el Himno Nacional y al término nuevamente el Director Sr. Besada dió los gritos de Franco, Franco, Franco y Arriba España, unánimemente coreados con sincero y leal entusiasmo.

Fue la de ayer, por la trascendencia de lo que se festejaba y por haber coincido con el indulto de diez penados, una fiesta que dejará imborrables recuerdos.

### Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS  
Procedente de Ibiza, con pasaje, carga y correspondencia, el vapor español "Fuerteventura".

### SALIDAS

Para Castellón, el vapor mercante alemán "Spezia", con carga varia.  
Para Cádiz, el vapor de matrícula española "Cabo Carvairo", con carga general.  
Para Andraitx, el vapor "Muriello", con efectos.  
Para Mahón, el vapor correo español "Fuerteventura", con pasaje, carga general y la correspondencia.

### DESPACHADOS

Para Ibiza, el pailebot español "Pedro Compte", con mercadería general.

### BUQUES ESPERADOS

Para mañana o pasado tiene anunciada su llegada a nuestro puerto el vapor mercante de nacionalidad italiana "Etruria", con carga general.

### BUQUES DE GUERRA

En la bahía continúan fondeados dos cruceros ingleses y dos destructores de la Real Armada italiana.

## DEMON'S JAZZ

### De la Audiencia EDICTO

AUDIENCIA TERRITORIAL DE PALMA DE MALLORCA  
Por el presente se hace saber a los padres, tutores o parientes que tengan hijos, pupilos o parientes menores de edad en paradero desconocido o que tengan indicios de que los mismos hayan sido evacuados al extranjero, lo comuniquen por escrito y con la mayor urgencia al Ministerio de Justicia, bien directamente o por conducto de la Presidencia de esta Audiencia Territorial, cuidando de consignar los siguientes datos:

Primero.—Nombre y apellidos del padre, o en defecto de éste, de la madre, tutor o pariente que haga la manifestación expresando su edad y domicilio.

Segundo.—Nombre y apellidos y edad del hijo, pupilo o pariente que se suponga evacuado al extranjero, mencionando, caso de no tratarse de hijo o pupilo el grado de parentesco que le une al comunicante y en todo caso la fecha y lugar en que le vieron por última vez o en que se encontrare, según las últimas noticias que de él poseyeran.

Palma de Mallorca, 28 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.  
El Presidente de la Audiencia Territorial.

### El cupon del ciego

Sorteo de 30 de Marzo de 1939.  
Número premiado: 89, con 40 pesetas.  
Aproximaciones: 88—90, con 3 pesetas.

### Notas del Carnet

PERSONALES  
\* Guarda camaligeramente enfermo nuestro estimado Director Propietario don José Tous Ferrer. Deseámosle pronto y total restablecimiento.

\* Con brillantes ejercicios ha aprobado el examen de Reválida de Profesor Mercantil el estudioso joven de Felanitx don Mateo Sagrera Gayá, a quien felicitamos.

Se encuentra completamente restablecido nuestro amigo el Auxiliar En cargo de la Biblioteca Provincial de Baleares don Pedro de la Gufa Olivares.  
Lo celebramos.

\* Ha terminado sus estudios de Bachiller el aplicado joven don Daniel Aldeguer Gordiola, a quien felicitamos.

\* Ha visto alegrado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña, el Teniente de Infantería, jefe del levantamiento de Ciudadela, don

Juan Thomás Riutord, a quien como a su señora, felicitamos.

A los pocos días de su boda, a bordo del "Firenze", han salido para Italia, en donde fijarán su residencia, don Antonio Castell Savolter y su joven esposa doña Antonita Canet Coll, hija de nuestro amigo D. Juan.

### BODA

En Campos y bendecida por el Reverendo don Bartolomé Arcas, primo del contrayente, se ha celebrado el enlace de don Rafael Sala Saló con la bella y simpática señorita doña Micaela Más Más.

Fueron padrinos por el padre de la desposada don Onofre Más y por el hermano del novio don Juan, Procurador.

Fueron testigos, el Redactor de "La Almudaina" don Miguel Caldentey, don Onofre Verdura, don Bartolomé Quetglas y don Antonio Colomet.

Damos a los novios nuestro parabién.

### NECROLOGICA

Victima de rápida dolencia y confortado con los auxilios espirituales ha fallecido el distinguido señor don Luis J. Cardell Arias, persona muy conocida en esta capital donde contaba con numerosas amistades y simpatías.

La inesperada muerte del señor Cardell, ha sido sentidísima en esta capital pues por su bondad y trato caballeroso era queridísimo de cuantos le habían tratado.

Presidió el Veloz Sport Balear y actualmente presidía el Automóvil Club.

D. E. P.—A toda su familia y en particular a su atribulada esposa doña Angeles Mir; a sus hijos doña Dolores, doña Francisca, don Angeles, don Bartolomé y doña María, y a sus hijos políticos el capitán de Artillería don Guillermo Ramis de Ayreñor y el propietario don Francisco Qués Ventayol, los testimoniamos nuestro más sentido pésame.

El pasado día 27 falleció en Algeciras, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica don Antonio Maresco Guerrero. Su bondad y simpatía le habían granjeado el aprecio y la consideración de cuantos le conocieron por lo que su muerte ha sido en extremo sentida.

D. E. P.—A toda su familia y en particular a su atribulada esposa; a sus hijos don José, don Rosendo y doña Mercedes (ausentes) y doña Anita (presente); a sus hijos políticos don José del Hoyo (ausente) y don Hernán Gómez dos Santos, propietario del Hotel Miramar, de Alcudia, trasmitimos nuestro más sentido pésame.

## DEMON'S JAZZ

TEATRO LIRICO  
DESDE HOY A LAS 3'30  
Sensacional programa  
REPOSICION  
UN AMOR EN ESPAÑA  
hablada en español, con  
BRIGITHE HELM  
LA CARAVANA DEL OREGANO  
la creación de  
SHIRLEY TEMPLE  
LOBOS DE MAR  
RIGUROSO ESTRENO

## RELIGIOSAS

En el convento de María Reparadora tendrán lugar dos conferencias por el Rdo. P. Pedro N. Isla, S. J. los días 3 y 4 de Abril a las 5 de la tarde.

Se invita a las señoras Maestras aunque no pertenezcan a la Congregación.

Cuarenta Horas consagradas a la Virgen de los Dolores por sus cofrades y devotos.

Empezarán el día 31 de Marzo, exponiéndose el Santísimo Sacramento, después de la misa mayor que tendrá lugar a las diez, en la cual predicará el pangeñico de Ntra. Señora de los Dolores el Rdo. D. Bartolomé Guasp, Pbro. A las siete de la tarde continuará el Septenario de la Virgen Dolores y reserva de S. D. M.

Día 1.º Abril.—A las siete de la mañana exposición del Santísimo y turno de misas, por la tarde a igual hora como el día anterior.

Día 2.º.—A las siete misa y bendición de ramos y después exposición de S. D. M. Al anochecer corona piadosa de Ntra. Señora de los Dolores, solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

## De Teatros

BALEAR  
Ayer se estrenaron en este local tres grandes producciones, las cuales obtuvieron un gran éxito, siendo aplaudidas en todas las sesiones.

"Sangre en la Nieve" con el popular caballista Jim Mac Goy.

"Marinero de agua dulce" con el cómico-serio Buster Keaton "Pamplinas".

Y "El Rayo lento" del conocido Monty Banks, que mantiene al público en constante hilaridad.

Todos los días el mismo programa en sesiones de tres tarde a doce noche.

## Deportivas

### Fútbol

NOTA OFICIOSA  
Relación de los partidos que se han de celebrar el día 2 de Abril a las 4 de la tarde.

Campeonato Primera Categoría: Antoniana-Soledad.

Constancia-Athletic.

Campeonato Liga Amateur: Hispano-Levante.

### FINAL DEL CAMPEONATO DE INCA

Otra vez tiene Inca ante sí un verdadero acontecimiento deportivo, con motivo de la final del Campeonato de Fútbol que corresponde jugarse en el campo "Es Cos" el próximo domingo, día 2 de Abril, entre "Constancia Athletic".

Da tanto realce a este encuentro, cuanto que de él va a salir el primer clasificado en la competición de 1938-1939, a la cabecera de la cual va el Balaes con 11 puntos y le sigue luego el Constancia con 10. ¿Cuál será campeón?

## GACETILLAS

EXTRAVIO.—Ayer, desde la calle del Temple a la plaza del Socorro, se extravió un corte de vestido. La persona que lo haya encontrado puede devolverlo en el Estanco del Temple.

### Obras de W. ATKINSON

Confía en tí.—Lo que somos y lo que podemos.—De tí depende tu suerte.—El supremo poder.—La clave de la memoria.—¡Concete! —El éxito depende de tu carácter.—Elementos de dicha.—El crisol del nuevo pensamiento.

Cada una de estas obras se vende al precio de 5 pts. en la Librería de José Tous.

# Palma celebra la conquista de Madrid

## Y EL RESTO DE PROVINCIAS DE ESPAÑA

Tarde y noche de ayer la animación y alegría continuaron siendo extraordinarias, nuestras calles y paseos estuvieron atestados de gente. En el Paseo del Generalísimo Franco, a las seis no cabía ni una alma más, viéndose a nuestra bella juventud agasajar al Ejército y a la Marina en la persona de sus gloriosos hombres que en núcleos importantes paseaban y compartían también en los referidos paseos, la legítima alegría del pueblo.

## BAILES POPULARES

En el muelle viejo, junto a la tribuna de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., fué leantado un artístico tablado, sobre el cual distintas parejas bailaron hasta cerca de las nueve de la noche los más típicos bailes del país.

Fueron muy celebrados y aplaudidos.

## DESFILE DE LAS ANTORCHAS.

Y vino, por fin, el vistoso cuan importante número final en las fiestas del día: Desfile de las antorchas.

Fuó cuidadosamente preparado y en consecuencia resultó un éxito bajo todos los puntos de vista.

Lo presenció una muchedumbre que se calcula no menor en unas diez mil personas, que aplaudió y tuvo el mas honroso comentario para sus organizadores.

La noche era magnífica, tranquila y sin frío apenas. La comitiva se organizó en el Paseo de Sàgrera, inmediaciones del lugar que ocupa el Cuartel Ruiz de Alda.

Abrieron marcha una sección de flechas ciclistas seguida de los libros imperiales y de la Presidencia integrada por el Jefe Provincial, el Secretario Provincial, el Secretario Local, el Asesor de Milicias, el Jefe de Propaganda, el Delegado de Investigación, de Organizaciones juveniles, de Justicia y Derecho, de Agricultura, de Tesorería, de Comunicaciones, el Delegado Provincial del Trabajo y varios gestores municipales.

Luego seguían las Centurias de Flechas "Alto del León" y "Alcázar de Toledo", una Centuria de Flechas Navales, la Bandera de Cadetes "Águila de España" con su banda de cornetas. A continuación pasaba la Banda Militar del Regimiento de Infantería con su banda de cornetas y tambores. Luego en bosque gigantesco, las Banderas de España, de la Falange y el Requeté enlazadas en manos de camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., el estandarte negro del SEU, las Banderas de Italia, Alemania, Portugal y el Japón y otras naciones amigas y dignas. Detrás del bosque de banderas las camaradas de la Defensa Pasiva y los afiliados formados por hogares al mando de sus Jefes respectivos. Luego una pancarta del SEU, y sus afiliados. Los estandartes de los Sindicatos y los camaradas afectos a ellos. La Banda Municipal. Un camión de la Defensa Pasiva Antiaérea al lado del bosque de Banderas, proyectaba las luces de sus reflectores sobre ellas iluminándolas a la perfección.

Y realmente era emocionante ver pasar a esta multitud en silencio formada de a tres con una antorcha encendida en la mano formando una especie de día nuevo en plena noche. Símbolo de España era el desfile de ayer. A su paso por las calles del recorrido que ya es conocido se apagaban las luces y el efecto era algo no visto jamás.

## ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Situada la Comitiva y muchedumbre que la acompañaba junto a la Cruz, fué cantado "Cara al Sol", originándose un espectáculo rebosante. Al grito del Jefe Provincial de afde sentimiento y ternura.

lance Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. camarada Boloqui de ¡Caidos por España! miles de voces contestaron ¡Presente!

## EN EL AYUNTAMIENTO

La Plaza de Cort parecía un mar de luz. Antorchas llenaban por completo su recinto simulando en su movimiento algo realmente indescribible. En la Casa de la Villa esperaban a nuestros Jercatas, el Gobernador Civil, el Comandante de Marina, y el Alcalde accidental.

No bastaba la vasta plaza para albergar al pueblo entero que estaba en la calle. Las vías de Colón, General Goded, Cadena, etc., estaban repletas también. Desde el balcón del Ayuntamiento el camarada Saiz, Secretario Provincial.

Españoles: Camaradas. Los acontecimientos se van precipitando de tal forma, que más que la toma de Madrid, celebramos el final de la Guerra.

La guerra ha terminado con el triunfo más rotundo por tener España un Caudillo enviado por Dios y por tener el Caudillo a sus órdenes los potentes ejércitos de tierra mar y aire orgullo nuestro que con las puntas de sus bayonetas han ido clavando en cada Provincia Española la enseña de España que Franco nos devolvió.

Al comenzar la Paz, comienza nuestra revolución Nacionalindicalista, que no es, fijarse bien camaradas, la revolución sindicalista, sino que anteponemos la palabra Nacional, para indicar que es una revolución dirigida por la unión de todos, para terminar de una vez para siempre con las clases y con las castas. Una sólo clase de españoles: españoles de Franco y Producción, trabajo, inteligencia, capital... todo absolutamente al servicio de Franco.

Escuchar la palabra del Jefe Provincial: sus consignas tienen que ser órdenes y todas las compendia el deramar la última gota de sangre a una ligera petición del Caudillo.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! Luego el Jefe Provincial pronunció las siguientes palabras:

Venimos de rendir un homenaje sagrado y un recuerdo a los Caidos para lograr el Imperio de España.

Nosotros debemos seguir luchando con toda nuestra fé, si queremos que el triunfo de la revolución nacionalindicalista sea un hecho.

Conseguiremos que el obrero, que es una de las principales partes en que se basará la grandeza de España, se dignifique y sea tan honrado como cualquier otra clase.

Vosotros camaradas, sabed que la primera fase de la revolución ha sido lograda ganando la guerra. No hagáis caso a los políticos, ni liberais ni de otro matiz. No pensemos en ningún individualismo, todos unidos al mismo yugo, a la misma Bandera y al mismo Caudillo.

Abrazaros falangistas y requetés en fraternal unión y desprecia a los insidiosos politicastro, llevándonos nuestra unión a una Patria grandiosa, la que tendrá un gran poderío y podrá alternar con las primeras potencias.

Nuestro comercio y nuestra cultura tienen que florecer y admirar al mundo. Terminó su vibrante parlamento exhortando al pueblo a que todos cumplan con su deber y que preducan con el ejemplo. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Y de nuevo, después de interpretado el Oranemendi, se cantó el Cara al Sol. Las notas del Himno Nacional pusieron fin a esta segunda jornada de fiesta en esta tercera primavera triunfal.

## EL MOTOR DIESEL

En su funcionamiento terrestre y marítimo. Presentado de modo comprensible en su construcción, esencia y tratamiento, para ingenieros marinos y maquinistas navales, directores y maquinistas de fábricas, constructores de máquinas y todos los que intervienen en el manejo de motores Diesel.

por SIEGFRIED BOCK  
35 Ptas.  
De venta en la Librería José Tous.

## Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS  
A partir del día 1.º del próximo mes de abril se pagará el cupón número 40 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el día primero del mismo.

El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radiquen en zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

- BANCO HISPANO AMERICANO
- DE BILBAO
- ESPAÑOL DE CREDITO
- URQUIJO
- URQUIJO CATALAN
- HERRERO
- GUIPUZCOANO
- MERCANTIL
- PASTOR

Los referidos Bancos se cercionarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 15 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

## Latín, Griego, Inglés

Alemán, Francés, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio, Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo, 28. Sta. Catalina.

## FIAT - BALILLA

NUEVO — vendo — Razón Siete Esquinas, 11, pral.

## LEÑA DE OLIVERA

aserrada para cocina y calefacción. Servicio a domicilio. Reina Esclaramunda, 24. Teléfono 2872. Esquina Pza. Toros vieja.

# ALCERRAR LA EDICION

## Las fuerzas nacionales ocupan Valencia

En la ciudad reina un entusiasmo indescriptible y el pueblo aclama con frenesí a nuestros soldados y a su Caudillo el Generalísimo Franco.

(Servicio de esta tarde de Radio Nacional)

### Las fuerzas de orden y policia

Valencia. — A las 8:30 de la mañana el Batallón de Orden y Policía de Ocupación ha entrado en Valencia. Radio Valencia decía a esa misma hora:

"Valencianos: El GENERALISIMO FRANCO os ha liberado y podéis tener el orgullo de vuestra liberación. La ha llevado a cabo el héroe ejército de Levante del que forman parte las columnas de Galicia mandadas por nuestro General Aranda, terminando con esta ocupación de Valencia el cierre del broche de las sucesivas victorias logradas por el victorioso Ejército español.

El batallón de orden compuesto de guardias civiles, de asalto, etc., ha venido para devolvernos el orden, la tranquilidad y la paz que pisoteó el régimen soviético y para implantar la nueva disciplina de FRANCO."

A continuación se daban normas para festejar el trascendentísimo acontecimiento.

### Entran en Valencia las fuerzas nacionales. Entusiasmo indescriptible

Valencia. — Unión Radio de Valencia está transmitiendo ya intervenida por la Tercera Compañía de Radiodifusión y propaganda en los frentes. Radio Valencia ha dado la noticia de que a las 8 y media de esta mañana las tropas nacionales han entrado en la capital del Turia entre el enorme entusiasmo de la multitud que las han aclamado. La misma emisora ha hecho un radioreportaje desde el balcón del Ayuntamiento en clavado como se sabe en la plaza de Castelar. El locutor ha descrito el entusiasmo de la multitud que en aquellos momentos desfilaba por las principales vías de la capital.

"Valencia es ya de España — anunciaba el locutor — Viva Valencia española!"

He aquí como seguía hablando esta mañana la Radio de Valencia: "Valencia ha vestido sus mejores galas para recibir al Ejército liberador. El entusiasmo es indescriptible y no pueden demostrarlo las palabras. Sus niños, sus mujeres y sus hombres se hallan en las calles vitoreando a los soldados de España. Estábamos acosados por la presencia grandiosa de actos de recibimiento a las tropas nacionales, pero como el de Valencia ¡jamás! Este espectáculo será igualado difícilmente, y ningún ejército liberador en el mundo habrá tenido recibimiento como el que Valencia ha tributado al español.

La lengua es incapaz de describir el entusiasmo inenarrable del pueblo valenciano. En camiones, en toda clase de vehículos los valencianos han llegado para recibir a los soldados libertadores. Es frecuentísimo el caso de que la multitud deje de cantar para enjugarse las lágrimas en un silencio imponente.

En este momento, añade el locutor, aparece en la Plaza de Castelar una sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con una representación de la de Teruel siendo recibida con los Himnos Nacionales y los gritos de: ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! El entusiasmo no puede describirse y constantemente resuenan los gritos de ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! Valencia ha de mostrarlo ferviente españolismo."

### Las autoridades

Valencia. — Esta mañana las autoridades nacionales han ocupado ya los centros militares. La ciudad está ya totalmente ocupada por los militares y los falangistas.

### De Alicante

Alicante. — Esta madrugada la población esperaba con gran entusiasmo el desembarco de las tropas nacionales. La Radio de Cartagena comunicaba ya ayer tarde que también esperaba aquella ciudad con gran impaciencia el desembarco.

### La marcha sobre Valencia

Españoles: Se ha cubierto ya la primera etapa de la marcha triunfal sobre Valencia. Ya se encuentra en la Alameda la Primera Bandera de Galicia y el entusiasmo se ha desbordado en el pueblo valenciano y ha hecho que confraternicen los valientes soldados de la Patria con la Valencia auténtica.

### La prensa

Hoy a primeras horas de esta mañana ha salido el diario "Avance", periódico de la tercera compañía de radio-difusión y propaganda en los frentes, editado en el antiguo taller del "Mercantil Valenciano". A pesar de la premura de tiempo y organización ha salido un número magnífico por su presentación y texto, haciéndose una tirada de 80.000 ejemplares que ha sido arrebatado por el público de las manos de los vendedores.

El periódico lleva esta cabecera con grandes titulares: "En el nombre de Dios y de España Una, Grande y Libre y en el de sus muertos ya tiene Valencia la Patria, el Pan y la Justicia."

FRANCO! FRANCO!! FRANCO!! VIVA EL CAUDILLO!! ARRIBA ESPAÑA!!

### Toma de posesion

En esta gloriosa mañana que inicia la etapa de la liberación de Valencia, todo el pueblo, todos los huertanos se puede decir que encuentran en Valencia a expresar su adhesión entusiástica a los ejércitos nacionales.

El espectáculo de Valencia es conmovedor para recibir al ejército liberador: camiones engalanados, jóvenes con uniforme, profusión de banderas, brazos en alto, vivas a nuestro CAUDILLO. Tal es el espectáculo de las calles de Valencia.

En los balcones de la capilla de la Virgen de los Desamparados pende un monumental cuadro de la efigie de la Patrona, único sagrado vestigio que quedaba en dicha capilla.

Un gran gentío se halla en la plaza de Castelar esperando la llegada de las tropas liberadoras y la impaciencia por exteriorizar su entusiasmo es tan grande que es difícilmente contenido por las columnas de orden y policia de la población que han ocupado los puntos vitales de la ciudad.

### Extraordinaria animacion

Conectamos con nuestros micrófonos instalados en la Plaza de Castelar.

La multitud saluda a las fuerzas nacionales y las enaltece pronunciando vítores ardientes a España a su CAUDILLO. El ambiente es verdaderamente imponente e indescriptible no pudiéndose hacer una descripción exacta de la emoción tan enorme que reina en estos momentos en todas las gentes que brazo en alto escuchan a nuestro glorioso Himno Nacional. Las banderas de España y del Movimiento y todos frente a la Virgen de los Desamparados saludan de una manera verdaderamente emocionada en estos momentos tan gloriosos y maravillosos de la liberación de la hermosa ciudad de Valencia. El General Aranda en este momento llega, y el general Martínez Alonso llega también.

### En la plaza de Castelar

Atención españoles de toda la península liberada: Una región más, Valencia se asocia a vuestro júbilo y aplaude entusiasmada con fervor y alegría su invicto liberador el General Aranda.

En este momento el público aplaude entusiasmado al General. Le saludan distintas autoridades del ejército.

Los vítores son estentóreos y llenos de entusiasmo y de fervor patriótico. Viene el General Aranda, precedido de la Virgen de los Desamparados, liberada también por los libertadores de toda Valencia.

En estos momentos, señores radiooyentes un grupo de hermosas señoritas vestidas con los trajes levantinos se acercan al General Aranda para entregarle un hermoso ramo de flores, ofrenda de Valencia hacia su liberador.

### Radio - Reportaje

A las 10:45:

En este momento el héroe e invicto General Aranda liberador de Valencia se asoma al balcón para recibir las aclamaciones y el entusiasmo de la muchedumbre que brazo en alto aplaude al liberador de Valencia.

El invicto General Aranda se asoma al balcón con una rosa blanca en la mano que en unión de varios ramos que por bellísimas señoritas ataviadas con el traje regional le han sido entregadas.

En estos momentos el público en-

tona el himno de la "Falange". El Cara al Sol".

A las 10:30: En estos momentos se entona el Himno Nacional que es ejecutado por las banderas militares, y el público arrodillado y con el brazo extendido tributa veneración a la imagen de la Virgen de los Desamparados que ha salido por vez primera después de mucho tiempo.

Las mujeres de Valencia engalanadas quieren rendir homenaje con adhesión y alegría a los libertadores.

El General Aranda en el balcón del Ayuntamiento presenta el desfile de las glorias fuerzas que han liberado Valencia.

El glorioso General Aranda y el Comandante Martínez Alonso se hallan acompañados del Jefe Provincial de la Falange el Alcalde y personalidades nacionales de Valencia.

En todas partes se saca la camisa azul y la boina roja.

En toda clase de vehículos la buena gente de la vega valenciana se ha volcado sobre la capital para recibir a los libertadores.

A las 11:15: En este momento aparece en la plaza de Castelar la Falange Femenina de Valencia, en camiones. Tras de ellas aparece una representación de la Falange Femenina de Teruel enarbolando una enorme bandera.

## La paz victoriosa

Apenas cayó Barcelona se dibujó la consabida maniobra. Los rojos, definitivamente vencidos, querían terminar la guerra con una paz honrosa. La paz honrosa, era la neutralización política de España, la terminación de la guerra sin haber resuelto el problema para cuya solución hubo de comenzarse.

Después de haber muerto millares y millares de españoles sin haber conseguido la Patria Libre y sin mediatización se quería conseguir esta «paz honrosa» que pedían los rojos. Los que habían manejado el tinglado de la farsa democrática retiraban las marionetas ya gastadas e intentaban todavía poner unas marionetas nuevas con la paz honrosa. Lo que querían era alargar unas semanas más la guerra de España con largas negociaciones, y por último intentar mezclar de la indescritible victoria de FRANCO con unas gotas de derrota en forma de pacto. Se trataba de que FRANCO no hubiera entrado militarmente en Madrid; se trataba de dejar motivos heroicos para otra guerra; se trataba de que a la derrota roja aun le pudiera quedar una esperanza de resistencia sobre la que hacer política otra vez.

Desde muchos sitios se intentó resquebrajar el sólido pedestal sobre que se levanta la victoria de FRANCO. Esta última consideración de las fuerzas ocultas enemigas, era quizá la más peligrosa de todas. Pero nuestro CAUDILLO FRANCO con su serenidad de siempre, continuó preparando la ofensiva. La turba democrático-internacional gritaba hipocritamente: «¡No más sangre!», después de haber estado atizan-

do la hoguera dos años. ¡No más sangre! y lo que querían era dejar la semilla plantada para que en España renaciera la división fratricida.

FRANCO comenzó su ofensiva, sabiendo que ya no iba a ser una ofensiva militar, sino que bastaría su iniciación para que se derrumbase a una velocidad mayor o menor todo el edificio de la zona roja. Todo se ha derrumbado sin una sola gota más de sangre y todo el mundo ha podido ver hasta donde eran hipócritas las naciones democráticas que buscaban ahora una solución sin sangre al conflicto español.

Sin sangre ha sido y además con honor. Pero una vez más la maniobra ha quedado deshecha. La «paz honrosa» que decían ellos ha sido la Paz Victoriosa que dijo FRANCO, sin una claudicación, sin una concesión, sin una renuncia. FRANCO ha sabido llegar hasta el fin de la guerra y con la misma energía sabrá llegar también al cabo de su obra política, a la consecución de la Patria GRANDE y LIBRE tal como la soñaron todos cuantos cogieron el fusil el glorioso 18 DE JULIO.

A las 11:34: La Gloriosa Infantería española, el heroico soldado español que bajó desde el Norte hasta las dulces playas del Mediterráneo se acerca en estos momentos hacia la plaza de Castelar.

La expectación es verdaderamente extraordinaria y el público se desborda en entusiasmo.

Como acto simbólico de la liberación de Valencia se depositó al pie de la Virgen de los Desamparados un ramo de flores que los soldados del cuerpo de ejército de Galicia ofrecen a la Patrona de Valencia.

A las 11:35:

### LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Texto refundido de la Ley de 4 de Julio de 1932, aprobado por Decreto de 8 Octubre siguiente y Reglamento de los de la Industria de 31 de Enero de 1933.

Precio: 1'50 Ptas. — Librería J. Tous.

SABADO DE GLORIA EN EL LIRICO

**DEMON'S JAZZ**

El espectáculo del año

30 artistas 30

**BALEAR** HOY

**Sangre en la nieve**

con TIM MAC COY

**Marinero de agua dulce**

con PAMPLINAS

**RAYO LENTO**

Di Monty Banks

## Detalles de la ocupación de Jaén

Ayer a las 5 de la tarde entraron en la capital de Jaén las primeras fuerzas nacionales. El primer coche que penetró en la ciudad fué el del General Aranda, que mandaba la 31 División.

A continuación hizo su entrada una unidad de carros de combate en unión del coche de altavoces número 5 de la 2.ª Compañía de propaganda.

El entusiasmo fué francamente inenarrable. La gente se mezclaba con las fuerzas prorrumpiendo en gritos de entusiasmo. El júbilo era indescriptible.

Alrededor del camión de altavoces se arremolinó la gente oyendo verdadero fervor los Himnos Nacionales. Grupos compactos de la población civil recorrían la ciudad portando grandes banderas de España y de las JONS.

La entrada de estas fuerzas motivó a que se redoblara el entusiasmo. Los gritos eran ensordecedores. Las aclamaciones interminables. Jaén entero estaba en las calles exteriorizando su alegría sin límites.

## España por Franco

### Se restablece la normalidad

Madrid. — Anoche empezó a restablecerse la normalidad en la capital. Los espectáculos funcionan y las calles volvieron a estar iluminadas. Muchos establecimientos públicos abrieron sus puertas aprovisionados apresuradamente, pues antes de la entrada de las tropas nacionales carecían de todo en absoluto.

### Llegada del Jefe

Madrid. — Ha llegado a Madrid el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Manuel Valdés, Pilar Primo de Rivera y el Jefe de la coordinación de servicios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Madrid y otras jerarquías, en total una expedición de 23 coches de la Falange.

### El saqueo

Madrid. — Los registros en los centros ocupados por los rojos en Madrid están dando magníficos resultados. Se multiplican los hallazgos de joyas, cuadros y objetos de valor artístico.

En el palacio del señor Luca de Tena, se han hallado armas, municiones, cuadros, ornamentos de iglesias, cálices y numerosas joyas.

En el Escorial, los rojos han cometido horribles saqueos. Faltan cuadros de mucho valor y la iglesia está profanada. El vandalismo rojo se ha manifestado también en los grandes palacios de la capital. En el palacio de Medina, no se ha encontrado una sola joya. Los salones que eran usados como dormitorios por los rojos estaban convertidos en verdaderas cuadras. Faltan las puertas y toda la obra de madera, que fué empleada para hacer fuego.

Todos los pisos de alguna importancia han quedado saqueados y en ellos no queda nada de valor.

Otros alser ocupados por los soldados de FRANCO, y que hasta ahora han permanecido en poder de los rojos, presentan un aspecto de suciedad.

### En Puertollano

Burgos. — La emisora de Baza transmite esta tarde a las órdenes del GENERALISIMO FRANCO y daba la noticia de que las tropas habían entrado en Puertollano, continuando el avance arrollador del Ejército del Sur a las órdenes del General Queipo de Llano.

### De Alicante

Burgos. — Radio Alicante se ha incorporado a la España Nacional que titulaba Radio Nacional de España en Alicante, cuyo locutor daba cuenta de que la tranquilidad era absoluta y el júbilo indescriptible.

### De Jaen

Burgos. — La emisora de Jaén a las doce de la mañana ha pasado a radiar al servicio de España y daba cuenta de que un grupo de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se habían hecho cargo de la población sin haber encontrado resistencia, antes al contrario todo el mundo se ha lanzado a la calle dando vivas a FRANCO y a los Ejércitos liberadores.

### De Cartagena

Burgos. — Cartagena se rindió a las fuerzas del GENERALISIMO en la tarde de ayer. La administración de la ciudad ha quedado a cargo de los falangistas y de los requetés.

El Comandante militar rojo de Cartagena, que en un principio se negó a la capitulación ha sido detenido.

Reina júbilo en la ciudad por su liberación.

### De Guadalajara

Burgos. — Guadalajara y toda su provincia ha sido ocupada por las fuerzas nacionales. La ocupación se

### Entusiasmo en el extranjero

Roma. — El Duce con motivo de haber finalizado la guerra española ha dirigido un saludo al Caudillo por la próxima grandeza de España.

Roma. — La prensa italiana, comenta estereotipadamente la ocupación de Madrid, haciendo patente su agracia por el próximo final de la guerra española.

Roma. — El periódico oficial del Vaticano "Observatore Romano" publica la liberación de Madrid por las tropas del GENERALISIMO FRANCO. Agrega que el triunfo de las tropas nacionales es el triunfo de la "C" en sus misiones."

Roma. — Al conocerse la primera noticia de la liberación de Madrid se organizaron grandes manifestaciones, que se dirigieron a la Plaza de España entonando el Himno Nacional y el Cara al Sol.

Inmediatamente se dirigieron manifestantes a la Embajada de España, saludando desde el balcón al Embajador a los vivas de la multitud que no cesaba de aclamar a España, a FRANCO y a Mussolini.

También se trasladaron manifestantes al Gran Hotel donde se pedía la delegación española, que fuera saludada por los manifestantes.

Bucarest. — Toda la prensa rumana dedica grandes comentarios a la liberación de Madrid, haciendo resaltar su alegría por el triunfo de las armas nacionales.

París. — La guerra española es comentada por toda la prensa francesa en especial por la de izquierda.

En la ciudad de Carpi, el pueblo de España se congregó para celebrar el pacto antikomintern.

Manual práctico para la fabricación de

**CUEROS y PIELES**

por J. M. DELORME

10 Ptas.

De venta en la Librería José Tous.

Construcciones de Cemento

**Armado**

Cálculo simplificado por P. W. SCHARROO

7 Ptas.

De venta en la Librería José Tous.

**C. PASCUAL**

MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENNORRAGIA por el método antiguo y rebelde que sea en pocos días.

Mesquida 2 (junto al Borne).

**ESCUELA DE CHOFERS**

En diez días obtendrá el curso aprendiendo en ESCUELA AUTOMOVILISTICA TECNICA GARCIAS. Cursos de mecánica aplicada al automóvil.

Arturo Rizzi, 40

**HERMANOS ALOMAR**

Blenorragia, curación radical. Urticaria, impotencia, sífilis y enfermedades de la piel.

Avda. Alejandro Roselló, 111

Telef. 2521